



Для тюменцев выбор ясен: Союзу быть!

С 8 по 10 октября в г. Тюмени пройдет тридцать восьмое заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России «Актуальные инновационные и бюджетные аспекты строительства Союзного государства». Участник семинара, член Комиссии ПС по вопросам внешней политики, председатель Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Степан КИРИЧУК:

Дипломатия регионов

Если в 1990-е годы стабильные экономические связи Беларусь имела лишь с несколькими субъектами РФ, то в настоящее время в двустороннем взаимодействии участвуют практически все российские и белорусские регионы.

Президент Беларусь Александр Лукашенко на встрече с российскими губернаторами постоянно подчеркивает, что развитие всестороннего сотрудничества с регионами России остается одним из важнейших приоритетов для Минска. По его убеждению, такие прямые контакты, без превышения, можно назвать основой торгово-экономических связей двух стран.

Одним из первых торговых партнеров Беларусь среди российских регионов стала Тюменская область. В июне 1992 года был заключен Договор о торгово-экономическом сотрудничестве с Республикой Беларусь в целях создания благоприятных условий взаимных поставок нефти и природного газа, продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления.

Сегодня прямые торгово-экономические отношения поддерживаются Беларусью с 80 регионами РФ, в том числе с 60 регионами – на основании заключенных соглашений о долгосрочном сотрудничестве.

Наиболее активные связи сложились между Беларусью и Москвой, Санкт-Петербургом, республиками Татарстан, Башкортостан, Удмуртской Рес-

публикой, Пермским краем, а также Московской, Смоленской и Брянской областями.

Беларусь является одним из основных торговых партнеров России, и по итогам 2013 года, товарооборот между странами составил почти 40 млрд долларов.

Если посмотреть на структуру коммерческих связей, то видно, что товарные потоки идут прежде всего на уровне регионов.

Беларусь является одним из основных торговых партнеров России, и по итогам 2013 года, товарооборот между странами составил почти 40 млрд долларов

За последние годы экономические связи областей и городов Беларусь с субъектами и городами России значительно расширились, создавая реальную основу для интеграции.

Сейчас в Беларусь работает более двух тысяч организаций с российским капиталом, а Россия – более одной тысячи организаций с белорусским.

Межрегиональное сотрудничество подкреплено солидной нормативно-правовой базой, включающей более 250 соглашений, протоколов и ме-

морандумов, регулирующих двустороннее взаимодействие в области торговли, рационального использования природных ресурсов, развития сельского хозяйства, улучшения транспортной и энергетической инфраструктуры и многих других.

В 2013 году проведено 15 заседаний двусторонних рабочих групп, комиссий по вопросам торгово-экономического сотрудничества и советов делового сотрудничества с регионами РФ.

Состоялись 7 визитов на уровне членов Правительства Республики Беларусь в регионы России и 29 визитов во главе с российскими губернаторами или их заместителями в Беларусь. Проведен 251 визит бе-

лорусских предприятий в РФ, а также сборочных производств и совместных предприятий на территории двух стран.

В прошлом году при активном содействии посольства организовано участие белорусских организаций в 230 выставках и форумах, в 278 ярмарочных мероприятиях на территории России, в том числе проведено 113 региональных ярмарок в Москве. Обеспечено участие российских предприятий в более чем 70 выставках и форумах в Беларусь.

Развитие сотрудничества происходит с учетом особенностей и специализации каждой из областей, краев и республик России. Например, если с Ярославлем, специализирующимся на производстве двигателей, возможно развитие промкооперации в машиностроительной отрасли, то с Новосибирской областью успешно развивается научное взаимодействие.

Так, в рамках мероприятий Дней Беларусь в Сибири, которые намечены на второе полугодие 2014 года в Новосибирске, пройдет научно-практическая конференция, посвященная расширению научно-технического и инновационного сотрудничества Республики Беларусь с регионами Сибири с участием НАН Беларусь и Сибирского отделения Российской академии наук.

Сегодня обе страны намерены не просто торговаться друг с другом, а создавать общий высокотехнологичный продукт.

Иван НИКОЛАЕВ

лорусских делегаций и 156 –

российских деловых миссий.

Важным звеном в межрегиональном взаимодействии являются 11 отделений Посольства Республики Беларусь в России (Нижний Новгород, Новосибирск, Уфа, Казань, Калининград,

Санкт-Петербург, Екатеринбург, Хабаровск, Ростов-на-Дону, Смоленск). Результат создания такой системы взаимодействия – укрепление производственной кооперации, создание

товаропроводящей сети бело-

русских и культурные связи, налажено сотрудничество в области подготовки преподавательских кадров, обмен студентами, издание совместных учебников и учебных пособий, участие в конференциях, обмен опытом в области охраны памятников и культурного наследия наших стран.

5 июня 2014 года в г. Минске в рамках Первого форума регионов Беларусь и России было подписано Соглашение

В 2013 году внешний товарооборот Республики Беларусь и Тюменской области, по данным Тюменской таможни, составил 43,61 млн долларов США, в том числе экспорт – 6,83 млн, импорт – 36,78 млн долларов США

завода), ОАО деревообрабатывающий комбинат «Красный Октябрь» осуществляет выпуск мебели с белорусскими составляющими и многие другие.

Кроме торгово-экономических, развиваются гумани-

тические и культурные связи, налажено сотрудничество в области подготовки преподавательских кадров, обмен студен- тами, издание совместных учебников и учебных пособий, участие в конференциях, обмен опытом в области охраны памятников и культурного наследия наших стран.

Лащенко между Правительством Тюменской области и Минским областным исполнительным комитетом о торговле-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Производственная дружба с годами только крепнет

Свой первый договор с Республикой Беларусь Тюменская область заключила одной из первых в России, практически одновременно с установлением дипломатических отношений между Российской Федерацией и Республикой Беларусь – в июне 1992 года. Это был Договор о торгово-экономическом сотрудничестве с Республикой Беларусь на 1992-1993 годы. В нем шла речь о создании благоприятных условий взаимных поставок по прямым хозяйственным связям нефти, газа, продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления. Договор помог сохранить кооперационные и интеграционные основы для двусторонних экономических соглашений Тюменской области с белорусскими регионами. С тех пор дружба и сотрудничество области и Республики Беларусь только крепли.

В прошлом году, например, внешний товарооборот Республики Беларусь и Тюменской области, по данным Тюменской таможни, соста-

вил 43,61 млн долларов США, в том числе экспорт – 6,83 млн, импорт – 36,78 млн долларов США. Среди крупных месторождений нефти присутствуют: Самотлорское, Краснолинское, Холмогорское, Федоровское. Крупные месторождения газа – Медвежье, Ямбургское, Уренгойское.

В области добываются также кварцевые пески, известняки, торф.

Тюменская область богата сырьем для изготовления строительных материалов. Восточный склон Приполлярного и Полярного Урала богат драгоценными камнями и рудными полезными ископаемыми.

Нефтегазовая промышленность Тюменской области

В общероссийском масштабе Тюменская

область является лидером по объему произведенной промышленной продукции. 86,4% объема производства области приходится на топливную промышленность. 64% нефти и 91% газа в общероссийском масштабе.

Северные районы области богаты запаса-

ми газа. Среди крупных месторождений нефти присутствуют: Самотлорское, Краснолинское, Холмогорское, Федоровское. Крупные месторождения газа – Медвежье, Ямбургское, Уренгойское.

В области добываются также кварцевые

пески, известняки, торф.

Тюменская область богата сырьем для из-

готовления строительных материалов. Вос- точный склон Приполлярного и Полярного Урала богат драгоценными камнями и рудны- ми полезными ископаемыми.

Машиностроительная отрасль Тюменской области

Предприятия машиностроения Тюменской

области производят оборудование: нефте- промысловое, нефтеперерабатывающее, геолого-разведочное, деревообрабатываю-

щие станки, тракторные прицепы.

Главные предприятия: Тюменский аккумуляторный завод, Тюменские моторостроите-

ли, ОАО «Нефтемаш».

бя добывается именно в этом регионе. Крупнейшие предприятия: АО «Сургутнефтегаз», «Нижневартовскнефтегаз», «Ноябрьскнефтегаз», «Юганскнефтегаз» (г. Нефтеюганск), «Уренгойгазпром» (г. Новый Уренгой).

В области развит лесохимический комп-

лекс (лесозаготовительная и деревообра-

бывающая промышленность).

Список наиболее крупных промышленных предприятий Тюменской области:

- ТНК-ВР – отечественная вертикально интегрированная нефтяная компания;

- Сургутнефтегаз – нефтегазодобываю-

- щая компания, одна из крупнейших в своей сфере на территории нашей страны;

- ОАО «Лукойл – Западная Сибирь» –

- предприятие по добываче нефти и газа, являет-

- ся дочерним предприятием компании «Лу-

- кой»;

- Нижневартовскнефтегаз – нефтегазо-

- добывающее предприятие РФ;

- Ноябрьскнефтегаз – нефтегазодобыва-

- ющее предприятие, входящее в состав ОАО

- «Газпромнефть».

- Юганскнефтегаз;

Сегодня у Тюменской области импортозамещение на основе потенциала России, Беларуси и Казахстана – давно назревшая проблема, и ее надо решать. Я рад, что Владимир Путин издал необходимые для этого документы.

Тюменцы любят отдыхать на Голубых озерах в Казахстане. Поэтому участникам семинара мы будем рассказывать и показывать не только возможности своей области, но и красоты и возможности Казахстана.

Импортозамещение на основе потенциала России, Беларуси и Казахстана – давно назревшая проблема, и ее надо решать. Я рад, что Владимир Путин издал необходимые для этого документы.

Тюменцы любят отдыхать на Голубых озерах в Казахстане.

Поэтому участникам семинара мы будем рассказывать и показывать не только возможности

своей области, но и красоты и возможности Казахстана.

Сегодня у Тюменской области

дано Тюменское управление гражданской авиации. Многие

предприятия начали работать на нефтегазовом комплексе. Тюменские авиаторы доставляли геодезистов, буровиков, строителей разных специальностей и оборудования в самые труднодоступные точки.

Речники осваивали новые вод-

ные пути на многочисленных реках Западной Сибири. В городе

построены новые специализиро-

ванные предприятия, высшие учебные зав-

едения. В 1970 году на улицах Тюмени появился первый тролле-

йес, в 1973-м открыт универси-

тет.

Современная Тюмень – это

крупный промышленный центр,

город науки, культуры и спорта.

За последние годы город значи-

тельно преобразился. Возведены

новые микрорайоны, построены

автодороги, мосты, расширены

улицы, вступила в строй новая

ТЭЦ, старая переведена на при-

родный газ.



Тюменский форпост

Город Тюмень был заложен воеводами Василием Сукиным и Иваном Мясным в июле 1586 года как форпост освоения Сибири и Дальнего Востока. Тюмень поставили на месте древней столицы Тюменского ханства.

В русских летописях XVI века

Тюменское ханство именовалось «Великой Тюменью». Тумз (тюмин) на тюркских языках означает «низовые реки», «низменность». Этим же словом обозначалось и воинское соединение в 10 тысяч человек.